



沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行 为全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗

福建代表团继续认真学习讨论党的二十大报告

N 据福建日报

10月17日,出席中国共产党第二十次全国代表大会的福建代表团举行全体会议,继续认真学习讨论党的二十大报告。刘鹤同志来到所在的福建代表团参加讨论。尹力同志主持会议。

刘鹤代表说,认真聆听二十大报告,深受教育和鼓舞,个人完全拥护,坚决贯彻执行。十八大以来中国创造了经济社会发展的重大成就,关键在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想有力指引。习近平总书记对一系列重大经济社会发展问题提出明确战略导向,具有高度理论原创性、战略前瞻性和实践引领性。要认真落实二十大报告,坚持新发展理念,坚持社会主义市场经济改革方向,提高对外开放质量

和水平,推动高质量发展,加快构建新发展格局。要准确研判形势,坚持稳中求进,着力进行逆周期调节,大力发展实体经济,增强微观主体活力,化解各类风险,坚决守住不发生系统性风险的底线,保持社会大局稳定。

赵龙代表说,二十大报告总结成就振奋人心,伟大旗帜凝聚人心,宏伟蓝图鼓舞人心,为民情怀温暖人心,清醒坚定深得人心,是全面建设社会主义现代化强国的政治宣言和动员令,完全赞同、坚决拥护。新时代十年伟大成就,最根本在于习近平总书记掌舵领航。必须始终忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,永远对党忠诚、为党分忧、为党尽责、为党奉献。要迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践,坚定信心决心,以

钉钉子精神狠抓落实,为党和人民事业奋斗不止。

崔玉英代表说,二十大报告于非常之时察时代之变、领时代之先,充分体现以习近平同志为核心的党中央驾驭全局的大气魄、领航开新的大智慧、攻坚克难的大担当。报告总结过去五年工作和新时代十年非凡成就,集中展现马克思主义中国化时代化最新成果,是极大振奋党心军心民心、具有高度理论自觉和深厚理论自信的好报告;科学擘画以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴宏伟蓝图,全面部署新时代党的建设伟大工程,是彰显伟大历史主动精神、高超战略智慧、强烈责任担当、永葆自我革命本色的好报告。

罗东川代表说,二十大报告举旗定向、擘画蓝图,主题鲜明、思想深邃,是走中国式现代化道路的总纲领和总指引,是新时代新征程的政治宣言和行动纲领,

完全赞成和坚决拥护。十年非凡成就载入史册,“两个确立”是新时代最重大政治成果,是实现第二个百年奋斗目标根本保证,要深刻理解其决定性意义并坚决捍卫。全面依法治国提升到新高度,报告从党执政兴国、人民幸福安康、党和国家长治久安三个方面对推进法治中国建设作出系统部署,意义十分重大。

张彦代表说,二十大报告,贯通百年大党光辉历程、新时代十年变革和第二个百年宏伟目标,科学回答了中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,彰显了引领复兴航程的信仰信念、历史主动和战略擘画,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的纲领性文献。一定要贯彻大会精神,牢记“三个务必”,推进文化自信自强,举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。

邢善萍代表说,完全赞成、衷心拥护报告。新征程上,最具决定性的政治遵循是忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;最具方向性的行动指引是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴;最具永恒性的力量源泉是把人民对美好生活的向往作为奋斗目标;最具基础性的重要支撑是打造堪当民族复兴重任的高素质干部队伍人才;最具根本性的政治保障是全面从严治党。必须弘扬伟大建党精神,贯彻新时代党的组织路线,推进新时代党的建设新的伟大工程。

崔永辉代表说,习近平总书记所作的报告,思想深邃、内涵丰富,是一篇具有划时代意义的马克思主义光辉文献。改革开放以来,厦门经济特区不断取得巨大成就,最根本原因是每逢重大关键节点,习近平总书记都为我们指明方向。一

定要牢记领袖嘱托,在新时代不断开拓前行,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,努力率先实现社会主义现代化,以实际行动推动二十大精神在厦门深入贯彻落实、落地见效。

郭宁宁代表说,二十大报告是马克思主义中国化时代化的光辉文献,是奋进新时代新征程的豪迈宣言,是引领中华民族伟大复兴的行动纲领。要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。要牢记嘱托、感恩奋进,带着感情、带着责任,一以贯之传承弘扬习近平总书记在福建工作时期的重要理念和重大实践。要把习近平经济思想贯彻到福建经济工作各领域全过程,全方位推动高质量发展,争做中国式现代化排头兵主力军。

中国经济将巩固回稳向好态势

党的二十大举行记者招待会,介绍贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展有关情况

Z 据新华社电

党的二十大新闻中心17日上午举行第一场记者招待会,国家发展改革委党组成员、副主任赵辰昕,国家发展改革委党组成员、国家粮食和物资储备局党组书记、局长丛亮,国家能源局党组成员、副局长任京东等三位代表,向中外记者介绍了贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴有关情况,并回答了记者提问。

理论创新引领经济社会发展取得历史性成就

赵辰昕介绍,党的十八大以来,我国经济社会发展取得了历史性的成就、发生了历史性的变革。从2012年到2021年,我国国内生产总值从53.9万亿元增长到114.4万亿元,我国经济占世界经济的比重从11.3%增长到18.5%,我国人均国内生产总值从39800元增长到81000元。

他表示,我国经济实力的历史性跃升,经济建设极不寻常、极不平凡的伟大成

就,是在国际形势严峻复杂、各类重大风险挑战接踵而至的大背景下实现的。这得益于习近平总书记的掌舵领航,得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

赵辰昕说,习近平经济思想坚持用马克思主义观察时代、把握时代、引领时代,在适应新形势、解决新问题、应对新挑战的过程中,不断形成一系列具有鲜明时代性和创造性的理论成果,为丰富和发展马克思

主义政治经济学作出了重要的原创性贡献。习近平经济思想为我们做好新时代经济工作,为破解发展难题、增强发展动力、厚植发展优势指明了正确方向、提供了根本遵循。当前,我国已经胜利实现了第一个百年奋斗目标,正在意气风发迈向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近、更有信心、更有能力实现中华民族伟大复兴的目标。

不断提升产业链供应链韧性和安全水平

针对我国如何保持产业链供应链安全稳定的问题,赵辰昕说,围绕不断提升我国产业链供应链韧性和安全水平,正在持续推进五个方面的重点工作:一是

锻长板补短板,二是稳定工业生产,三是优化产业布局,四是深化开放合作,五是强化风险防范。

针对记者关心的国家储备问题,丛亮表示,我国将加

快构建与大国地位相符的国家储备体系,完善国家储备体制机制,进一步增强储备实力,充分发挥储备功能作用,不断提高防范和化解风险挑战的能力和水平。

守住能源安全底线

针对记者关心的能源安全问题,任京东说,将从三方面守住能源安全底线。

一是扎实抓好固本强基。充分发挥煤炭的压舱石作用和煤电的基础性调节性作用,大力提升油气勘探开发力度,力争到2025年,国内

能源年综合生产能力达到46亿吨标准煤以上。二是扎实抓好有序替代。着眼长远发展需要,全面构建风、光、水、核等清洁能源供应体系,扎实推动水电、核电重大工程建设,统筹推进以沙漠、戈壁、荒漠地区为重点的大型风电光伏基地建

设。三是扎实抓好风险管控。建立健全煤炭、油气、电力供需等预警机制,不断加强应急保障电源、管网互联互通等基础设施建设,扎实提升区域互济、多能互补水平,持续强化重点区域、重点时段能源安全供应。

推进高水平对外开放

围绕外商在华投资情况,赵辰昕表示,今年以来,在全球疫情反复延宕、国际形势复杂严峻、跨国投资疲软的整个背景之下,我国吸引外资克服了多重困难,实现了稳中有增、稳中提质的明显成效。今年1至8月,我国利用外资8927.4亿元,按照可比口径同比增长16.4%。总的看,跨国公司在华投资有信心,对中国市场长期看好。

“未来中国开放的大

门只会越开越大。”他表示,中国将推进高水平对外开放,进一步加大鼓励外商投资力度,进一步推动重大外资项目落地,进一步优化对外资企业的服务。

有观点认为“以国内大循环为主体”,就意味着中国要在对外开放上进行大幅收缩。赵辰昕强调,这种理解是错误的。构建新发展格局,是开放的国内国际双循环,不是封闭的国内单循环。下一步,我国将着力

畅通国民经济循环,坚定实施扩大内需战略,持续深化改革破除体制机制障碍,加快建设更高水平开放型经济新体制,促进国内国际双循环顺畅联通。

在回答今年中国经济形势问题时,赵辰昕说,今年以来中国经济月度间虽有波动,但总体延续恢复发展态势。从目前掌握的情况看,三季度经济明显回升。中国经济回稳向好的态势必将进一步巩固。